

为民创城不停步

营造育人好氛围 同心共话民族情

本报讯 为进一步加强与少数民族学生的沟通和交流,营造民族一家亲的良好育人氛围,促进民族团结进步,近日,山西财经大学管理科学与工程学院举行了“培根育魂·石榴花开”座谈会。

座谈会上,学院负责人给大家解读了学校对少数民族学生教育与管理的相关政策,鼓励少数民族学生积极参与丰富多彩的志愿服务、学科竞赛、校园文化活动。不同民族的同学分享了自身成长历程及文化习俗,表达了在学习和生活方面遇到的困惑,与会老师耐心倾听并一一解答、悉心指导。

学院负责人表示,此次座谈会增进了各民族学生间的情感联系、文化共性和心灵共鸣,学院将持续做好教育、管理和帮扶工作,不断提升少数民族学生的获得感和幸福感,提高教书育人、管理育人和服务育人质量。

民族团结进步

(尹哲)

老两口车子出故障 网格员援手讲安全

本报讯 老两口骑电动自行车出门,走在半道,车子出了故障。巡查的网格员遇到,帮忙推到修车铺。不过,眼尖的网格员发现,两位老人均未戴安全头盔。趁着修车的空档耐心劝导,给老人上了一堂“安全课”。

“你好,这附近有修车铺吗?”4月7日下午,和泽苑社区网格员阎玉秀在滨东小区附近巡查,遇到两位推着电动自行车的老人,均是七旬左右。老大爷说,带着老伴出来,没想到车坏了,已经推行了200多米。这辆车有3个轮,跑起来稳当,但推着很吃力。见状,网格员立即让老人歇一歇,推着车往前走,很快找到一处修车铺。修理工检查发现,是车头的排线松了,一会儿就能修好。

老人道谢,不料网格员话锋一转,笑着说:“大爷,我得提醒您,骑车和坐车的,都没戴头盔,这可太危险了。”接下来,网格员掏出手机,找到电动车事故的视频让老人看,“您看,这几起事故中,多亏骑行者戴了头盔,才避免了头部受伤。”两位老人听完,连声称是,从车座下取出头盔戴好。老大爷说:“多亏你提醒,我们以后一定注意。”

(李涛、李海燕)

文明交通

产学研活动促成多项合作意向

南留南村水果销售 有了订单

本报讯 “我们村的夏樱桃已经全部预订完了,近4万公斤呢!”4月9日,在“千亩果园经济带”产学研一体推进“双实践”沙龙活动上,阳曲县黄寨镇南留南村村干部田佳伟高兴地说,“今年村民的水果应该都能及时卖掉,压力不大。”

南留南村下辖南留南、南留北、龙兴、寺庄和大树坪5个自然村,现有531户1225人。2017年以来,该村大力引进桃树、玉露香梨、樱桃、白水杏等新品种,种植面积113.3公顷。其得天独厚的地理环境和土壤优势,使成熟后的水果甘甜且产量不小。但由于这里的水果属于自然成熟,上市时间普遍比市面上的水果平均晚个把月,尽管口感好,但销路欠佳。往年,眼看着熟透的水果一个个往下掉,村民们急得像热锅上的蚂蚁,只能干着急。

群众的困难,干部们看在眼里更急在心里。为了帮群众卖水果,市交通运输局“双实践”团队筹划了本次活

动,邀请了简到助农帮扶馆、山西建龙快成智慧物联科技有限公司、山西汽车运输集团有限公司、南留南村委主要干部和种果种粮大户参加。与会人员到村里的果园查看村千亩果园经济带优势产业和春耕备耕工作,考察了村集体经济桃园的包销合作实验田项目,研讨了村社会研学基地有关事宜。

活动当天,南留南村分别与简到公司达成水果社区包销合作意向,与省运集团达成文旅、研学旅行游包车合作服务意向,与建龙快成公司达成助农帮扶合作意向。同时,参加沙龙研讨的中涧河镇党委试点先进村与南留南村达成乡村联盟阵地建设。

(齐向真)

统筹推进疫情防控和经济社会发展



春暖花开芳草绿,植树添彩恰逢时。4月9日,公安小店分局北营派出所民警、辅警来到五大龙沟村,开展植树种树活动。他们挥锄挖坑、扶树正苗、踩土定植……一排排小树苗整齐列阵,向阳生长,棵棵树苗随着民警、辅警的共同努力,逐一落地扎根,在四月的春风中展现出勃勃生机。

刘友旺 摄



我市发出废旧农膜回收利用倡议书

本报讯 随着气温回升,全市春耕春播进入大忙时节,农膜使用进入高峰时段。4月9日,市农业技术推广服务中心向全市广大农民朋友发出倡议书,希望他们自觉行动,主动作为,从现在做起,从身边做起,积极投身到废旧农膜回收利用中来。

由于当前在农用地膜使用上普遍存在重使用轻回收的问题,废旧农膜带来的环境污染问题也日益突出。为此,市农技中心倡议:营造废旧农膜回收的良好氛围,广大农民朋友从自身做起,宣传邻里,互相影响,进而形成“治理白色污染光荣,制造白色污染可耻”的良好氛围;自觉使用国标地膜,在从事生产时,应当积极主动地使用厚度大于0.01毫米、耐候期大于12个月的国标地膜,切忌为了减少成本而使用厚度小于0.008毫米的超薄地膜、劣质地膜;利用现在春耕备耕的好时机,及时清除覆膜田块的废旧农膜,最大限度减少废旧地膜残留,保护土壤和耕地;不在田头路边、沟渠河道堆放填埋废旧农膜,不随意丢弃、焚烧废旧农膜,及时将废旧农膜送交回收网点、回收企业等机构,从源头上避免形成白色污染。

(周皓)



改善生活方式 保持健康体重

本报讯 晚睡熬夜、暴饮暴食、久坐不动等,都是影响健康的不良习惯。4月7日,阳曲县商贸新街社区开展了“健康城镇 健康体重”宣传活动,为居民身体健康保驾护航。

“健康体重是保持体重良好的健康状态。”活动中,社区志愿者向居民普及健康体重概念,即在一个人的特定身高和年龄下,体重处于一个能够维持身体正常生理功能、减少疾病风险的范围。体质指数(BMI)计算方法为:体重(公斤)除以[身高(米)的平方],对于中国的成年人来说,数值在18.5到23.9之间被视为正常;各年龄段该指数略有不同,65岁及以上老年人不必苛求体重和身材像年轻时一样,指标数值可略高。

活动现场,社区志愿者向居民们发放了200余份宣传资料,并讲解普及“三减三健”、疾病预防等健康知识,重点介绍了超重或肥胖对身心健康的危害,既可能引起血压升高、糖尿病、冠心病、高脂血症、乳腺癌等疾病的发病风险,亦可增加老年人死亡的风险。通过宣传,引导居民养成合理膳食、适量运动、戒烟戒酒、注重养生的健康生活理念,争做自己健康的第一责任人。

(李晓琳、王雯)



社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

太原市文明办